

## Останавливать строительство коттеджей в Кайской роще власть не собирается

По словам начальника Управления по охране окружающей среды и экологической безопасности администрации города Иркутска Екатерины Бояркиной, «сейчас производится корректировка границ участка, на котором идёт строительство коттеджного посёлка и на ближайшем заседании думы будет вынесен вопрос о придании Кайской рощи статуса особо охраняемой зоны».

О приостановке уже начавшегося в этой зоне строительстве речь не идёт. Кайская роща – реликтовый сосновый бор, находящийся рядом с городским ботаническим садом. Экс-мэром Иркутска Владимиром Якубовским был выделен участок под строительство коттеджного посёлка без согласования с жителями, которые здесь проживают и городскими депутатами. Что интересно, что не совсем законное строительство ведёт муниципальное предприятие УКС.

Экологическая проблема вырубки деревьев ради удовлетворения потребностей богатых жителей Иркутска, которые приобрели здесь участки для строительства, переросло в политическое противостояние. Жители города потребовали от власти прекратить строительство и привести участок в порядок, оставив рощу не тронутой для следующих поколений иркутян. На одном из сходов горожан присутствовал мэр Иркутска Виктор Кондрашов и обещал прекратить строительство и разобраться в юридической правоте выделения этого участка. Строительство действительно прекратилось на месяц, но по словам жителей две недели назад вновь возобновилось с прежней интенсивностью. Ответы на поставленные гражданами вопросы предоставлены со стороны администрации не были. На встрече присутствовали депутат Законодательного Собрания Иркутской области Татьяна Семейкина и депутат Думы города Иркутска Алексей Колмаков, которые поддерживали требования граждан, но на принятие решения мэром Иркутска до сих пор не повлияли.

Инициативная группа граждан, которые занимались от лица жителей этой проблемой сейчас стоят перед выбором. Что делать? Во все контролирующие инстанции они направили письма ответы, проще сказать отписки, получили. Для защиты собственной территории остаётся единственный путь – гражданское неповиновение и протесты. Пойдут ли они по этому пути, решится в ближайшее время.

На прошедшем сегодня брифинге после Всероссийской научно-практической конференции «Проблемы озеленения городов Сибири и сопредельных территорий» в Иркутске проблему Кайской рощи не обсуждали. Но проблемы экологического права граждан прозвучали. Во-первых, у иркутян, и это было озвучено, нет никаких возможностей защитить свои права на сохранения облика территории, на которой они проживают. Единственный инструмент – общественные или публичные слушания – не более чем формальность. Во-вторых, имущественные права собственника на практике всегда выше, чем экологические права граждан. Собственник независимо, каким способом он приобрёл этот участок и что с ним собирается делать, всегда оказывается прав. О способах и практике изменения этих вещей на конференции не говорили. Так что научная, околонуучная и экологические подразделения местной власти на решение этих проблем не настроены.

От БГ Иркутск: На противоположной от коттеджного поселка стороне Кайской роще подготовлена площадка для строительства АЗС. Площадка расширена за счет отсыпки болота, что запрещено федеральным законодательством. Собственник участка – депутата думы города Иркутска Алексей Красноштанов. Здесь же будет располагаться трансформаторная подстанция для коттеджного поселка, а кабель протянется через всю реликтовую рощу.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Сергей  
Королёв.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)